



Thus, the results of theoretical analysis determined that formation of communication skills helps managers to develop tolerance, empathy and communicative strategies vital for their effective professional activity.

REFERENCES

1. Дунець Л. М. Психологія спілкування : навч. посіб. для студентів спеціальностей “Соціальна педагогіка” та “Практична психологія” / Л. М. Дунець. – Хмельницький : ТУП., 2003. – 142 с.
2. Осовська Г. В. Комунікації в менеджменті / Г.В. Осовська. – К. : Вища освіта, 2003. – 138 с.
3. Сарапулова Є. Г. Психологія управління / Є. Г. Сарапулова, П. С. Єщенко. – К. : Університет “Україна”, 2006. – 164 с.

*Тетяна Кононенко,
Яна Криворотько*

ОКСФОРД: КОЛИСКА АКАДЕМІЧНИХ ТРАДИЦІЙ

Розвиток ідеї класичного Університету в європейській культурі охоплює понад півтисячоліття з моменту зародження перших університетів у Італії у XII–XIII століттях, а згодом в Англії, Франції, інших європейських країнах. Слава одного з найстаріших вишів Європи – Оксфорда заснована на вірності численним традиціям, багатьом із яких понад 800 років.

Традиції – це досвід, звичаї, погляди, смаки, норми поведінки, що склались історично і передаються з покоління в покоління і зберігаються протягом тривалого часу [5].

Саме плекання академічних традицій вирізняє Оксфордський університет, робить його унікальним навчальним закладом. Порівнювати в цьому сенсі британську та українську системи освіти, як зазначає О. Пузікова, неможливо, бо вони абсолютно різні. В Україні студент повинен слухати і сприймати те, що каже викладач. Основні види діяльності – перероблення, переписування, цитування, але ніяк не публічне обстоювання своєї думки, свого бачення. У Британії студенти самостійно працюють, а потім відбуваються палкі дебати, де ставляться питання, які потребують глибокої аналітики, вичерпної аргументації [6]. Важко не подитися з О. Пузіковою, що все залежить від того, що суспільство хоче отримати, надаючи освіту своїм громадянам. Якщо воно хоче отримати людей, які не будуть сумніватись і чітко слідуватимуть інструкціям, то це українська освіта. Якщо ми хочемо отримати державу і людей, які вміють жити не просто на території України, а



орієнтуються у світовому просторі, розуміють, що сьогоднішній день – це день технологій і глобального світу, де мови і контакти – все, підхід до освіти має бути британський [6].

Британська освіта – мікс багатоміркової системи цінностей, знань, традицій, де окреме місце належить фізичному вихованню. Освічена людина мусить бути фізично прекрасною і гармонійною, тому кілька годин на день виділяється на фізичні вправи, традиційні для Британії: плавання, гольф, поло, кінний спорт, яхтинг. По суті, мова йде про щоденну практику реалізації декларованої в Україні концепції здоров'язбереження, культу інтелектуального й фізичного розвитку особистості.

Якісно відрізняється від звичного в нашій країні й сама процедура вступу до провідного британського вишу, котрий дає, без перебільшення, елітну путівку в життя. Для Оксфорду мало знань (цьогоріч, аби вступити до Оксфорда, вимагався рівень знань не просто “А” (найвищий рівень), а “А star” – “А” із зірочкою. Тобто не “відмінно”, а “блискуче”! [1–3]), треба зарекомендувати себе, довести, що ти гідний називатися студентом [3].

Традиції ґрунтуються на автономії. Сорок коледжів університету не лише активно пропагують свою історію та символіку, а й визначають коло дисциплін, формують викладацький склад, мають бюджет і навіть землеволодіння. За традицією, студенти мешкають у коледжі, там само харчуються. Спільні вечери студентів та професорів при світлі свічок за довгими дубовими столами – незмінна церемонія. Святкові вечери належать до категорії black tie, тобто вимагають дотримання дрес-коду. Історично в Оксфорді формувався свій стиль одягу: “Оксфордські туфлі” – чоловічі черевики на шнурках, “оксфордетти” – жіночі черевики на шнурках, товстий підшві та низькому підборі, “Оксфорд бегс” (буквально “Оксфордський мішки”) – широкі штани з сірої вовняної фланелі та, природно, мантиї [7].

Отже, автономії по-оксфордськи властиві не лише академічний, а й соціальний, культурний, господарський аспекти.

Акцентуємо увагу й на тому, що деякі традиції нагадують музейні екземпляри, призначення яких не завжди зрозуміле. Так посвята в студенти – Matriculation – і сьогодні проводиться по-латинськи, а кожен із нових бакалаврів отримує від ректора три відчутних удари Білією по голові. Про кількість складених іспи-



тів розповідь колір гвоздик (білий, рожевий, червоний), які носять на лацканах під час сесій.

Вірність автентичним методам навчання робить випускників “людьми з Оксфорда”. Аналіз публікацій та інформації, розміщеної на інтернет-сайтах, свідчить, що основні традиції Оксфордського університету торкаються власне системи навчання, що виформувалася протягом сторіч, та дістала всезагальне визнання. Тьюторські заняття, справжня демократичність і самостійність суб’єкта педагогічного процесу, беззаперечна об’єктивність оцінювання, культ індивідуальної позиції студента, повага до викладача, міцне та невідконтрольне адміністрації студентське самоуправління – все це складники академічного підґрунтя, вивчення якого може дати орієнтири розвитку вітчизняній вищій школі, яка нині переживає не найкращі часи. Цікавим вважаємо й те, що протягом навчального року студент отримує тільки одну офіційну оцінку – екзаменаційну, а в разі невдачі на екзамені, може виправити оцінку тільки через півроку, чим ризикує втратити репутацію в очах викладачів, яку набував із першого дня навчання [4].

Таким чином, академічний престиж, елітарність найстарішого британського університету ґрунтуються на дотриманні традицій.

ЛІТЕРАТУРА

1. Оксфорд глазами англичан [Електронний ресурс]. – Режим доступа : <http://www.2uk.ru/articles/art76>. – Назва з екрана.
2. Образование в Оксфорде: особенности поступления [Електронний ресурс]. – Режим доступа : <http://www.educationindex.ru>. – Название з екрана.
3. Обучение в Великобритании: традиции [Електронний ресурс]. – Режим доступа : <http://www.Yastudent.ru/articles/2/3/2895>. – Название с екрана.
4. Оксфорд – студенческий рай [Електронний ресурс]. – Режим доступа : <http://www.Perfectum.kz/ru/polernaya-informatsia/statyi-vypusnikov/29-oxford-studencheskii-rai>. – Название с екрана.
5. Словопедія [Електронний ресурс]. – Режим доступа : <http://www.scovopedia.org.ua>. – Назва з екрана.
6. Пузікова О. На британську освіту завжди буде попит – це класична інвестиція у майбутнє / Олена Пузікова [Електронний ресурс]. – Режим доступа : <http://moemisto.com.ua/16324>. – Назва з екрана.
7. Чиняева Е. Оксфорд и великолепие его традиций / Елена Чиняева // Обучение за рубежом. – 1998. – №1. – С. 28–30.

*Лариса Король,
Яна Пальона*

COACHING IN MODERN LANGUAGE LEARNING